BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
KORZETI FORDULO, 2018. JANUAR 5.

MEGOLDOKULCS
9. osztaly | 10. osztaly 11. osztaly | 12. osztaly

1. | BCE BD 1. | BCDE ACE 1.
2. |ABCDE |D 2. |D ABC 2.
3. |ABCDE |ACE 3. |ABC BDE 3.
4. |BCE AD 4. |AD ABC 4.
5. | B BD 5. |BCD C 5.
6. |BCDE DE 6. | ABCD BCDE 6.
7. | B AD 7. |BC B 7.
8. | ABDE CE 8. |D B C 8.
9. |BE ABCDE 9. | B ABCDE 9.
10. | BD ABC 10. |[BCDE CE 10.
11. |ABD A 11. | ABE C 11.
12. | BCDE B 12. |ABC BD 12.
13. | D B 13. | AB B 13.
Max. | 194+16 pont | 183+16 pont | Max.| 189+16 pont | 187+16 pont | Max.




BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
KORZETI FORDULO, 2018. JANUAR 5.

JAVITASI UTMUTATO A 14. FELADATOKHOZ

9. osztaly:
A C csucsnal 1évo szog nagysaga 180° —(90°+ 35°) =55° (1 pont). Az ABC haromszog C
egy téglalap fele, amelynek atloi egyenld hosszuak, igy az atlok fele is egyenld hosszu,

vagyis FA=FB =FC (2 pont). Ekkor FAC és FAB is egyenld szara haromszog, amibdl i

CAFX =55° és BAFA=35° (1 pont), illetve AFCx =180°—(55°+55°)=70° ko- X7 \aop
vetkezik (1 pont). Pets 3™ p
A tikrozésbdl kovetkezbéen FAT X =FACxX (2 pont), tehat FAT X =55°, és igy 0° 3702
BAT X = FAT X — FABX =55°-35°=20° (2 pont), valamint FT =FC, és ezaltal

FT =FA=FB (1 pont). Az eddigiekbdl kovetkezik, hogy az FTA és FTB haromszogek T

is egyenlé szarGak, igy ATFX =TAF£ =55° (1 pont). TFBX =180°—(TFAL + AFCX)=180°—(70°+70°) = 40°
(2 pont), és igy FTBX =(180°-TFBx):2=(180°-40°):2=70° (1 pont), ahonnan ATBX =ATFx +FTBx =
=55°+70°=125° (2 pont). (Osszesen max. 16 pont.)

10. osztaly:
Tekintsiik a kovetkez6 atalakitasokat:

J3448 =13+ 43 =1242.243 - 1+1 = (2\/§+1)2=2\/§+1(5p0nt),
J5—13+/48 = 5—(2\B+1)=J4—2ﬁ=J3—2-ﬁ-1+1= (\/5—1)2=\/§—1(5p0nt),
2\/3+\/5—\/13+\/@ =2\/3+(J§—1)=\/4(2+J§)=\/2(3+2'\/§-1+1)=\/§- (ﬁ+1)2=ﬁ-(ﬁ+1)=

=6 ++/2 (6 pont).
Barmilyen mas bizonyitas a fentivel ardnyosan pontozando. (Osszesen max. 16 pont.)

11. osztaly:
A x-9 kifejezés értelmezési tartomanya miatt Xx=9 (4 pont), igy x =9 =3 (2 pont). Ugyanakkor
IX+92/9+9 =32 (3 pont), ezért v/X+9 +VX +/Xx-923/2+3+0>3-1,4+3+0=4,2+3=7,2>7 (4 pont),

tehat az egyenlet bal oldala soha nem lehet 7-tel egyenld (2 pont). Vagyis az egyenletnek nincs megoldasa a valos
szamok halmazan (1 pont). (Osszesen max. 16 pont.)

12. osztaly:
1-y*=(1-x)’
Az , atalakitds alapjan (1 pont) abrazoljuk k6zos derékszogli koordinatarendszerben a két egyen-
1-x* = (\/5 —~ y)
letnek megfelel6 ponthalmazokat (1 pont), amelyek mindegyike egy-egy kor (1 pont), egyenleteik pedig
(x=1)+y*=1

x2+(y—\/§)2=1

Az els6 egyenletet teljesitd pontok a K (1; 0) kozépponta egységsugart kdrvonal pontjai (2 pont), a masodik egyenle-

. (A négyzetre emelés ekvivalens voltahoz sziikséges, hogy x<1 és y < NE) legyen.)

tet teljesitd pontok pedig az L(O; NE) ) kozépponti egységsugari korvonal pontjai (2 pont). Mivel OK =2 és a két

kor sugarainak 0sszege is 2 (2 pont), ezért ez a két kor érinti egymast (2 pont), igy egyetlen k6zos pontjuk, az érintési
1
pont lesz az egyenletrendszer megoldésa (2 pont), amely az (5, ?J pont (3 pont). (E pont koordinatai teljesitik az

X, y-ra vonatkozo kikotéseket.)
Mas helyes gondolatmenet a fentivel aranyosan pontozandé. (Osszesen max. 16 pont.)
Megjegyzés: Valamivel hosszabb titon érhetiink célba, ha az értelmezési tartomany (|X| <1, |y| <1) vizsgalata utan

bevezetjiik az X =sina és Yy =sin £ valtozocserét, majd az igy kapott trigonometrikus egyenletrendszer megoldasait
keressiik.




